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МЕТОДИЧНІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМ 
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Запорізька державна інженерна академія, кафедра ФБСС 

Термін «потенціал» у своєму етимологічному значенні походить від латинського 

слова «potentia» й означає «приховані можливості», які в господарській практиці  завдяки 

праці можуть стати реальністю. 

У вітчизняній економічній літератури цей термін у широкому розумінні  трактують як 

можливості, наявні сили, запаси, засоби, які можуть бути використані, або як рівень 

потужності у будь-якому відношенні, сукупність засобів, необхідних для чего – небудь.  

Фінансовий потенціал- це обсяг власних, позичених та залучених фінансових ресурсів 

підприємства, що ними воно може розпоряджатися для здійснення поточних і перспективних 

витрат. 

Головною складовою фінансового потенціалу є інвестиційний, тобто наявні та 

приховані можливості підприємства для здійснення простого і розширеного відтворення. 

Комплексне управління фінансовим потенціалом підприємства є одним з 

найважливих факторів, що забезпечує його результативність та конкурентоспроможність на 

ринку. 

А.В. Шегда виділяє наступні взаємопов’язані елементи у контексті управління 

фінансовим потенціалом: 

-апарат вироблення фінансових  цілей та завдань управління (аппарат управління); 

- система фінансових функцій і методів управління (для успішного вирішення 

поставлених завдань працівники апарату управління повинні володіти відповідними 

засобами й методами фінансового управління); 

- процес управління; 

- засоби забезпечення процесу управління, що реалізуються на відповідних законах і 

принципах; 

- механічне вдосконалення управління. 

Ефективний підхід, щодо управління фінансовим потенціалом підприємства полягає  

в його виявленні, оцінці, використанні і постійному росту шляхом прискорення процесів, що 

знімають обмеження і збільшують можливості підприємства. В основу використання 

фінансового потенціалу потрібно покласти формування альтернативних варіантів щодо 

розподілу наявних ресурсів з урахуванням їх потенціних можливостей.  

Фінансовий потенціал підприємства є динамічною системою, що відображає реальні і 

потенційні можливості підприємства. Відповідно управління фінансовим потенціалом 

будується на визначенні стратегії підприємства  і окремих  цілей.  

 


